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OPERADOR DE GRUA MOVIL CATEGORIA B
Segunda convocatoria 2024

1. ¢ Qué definicion de gria mévil autopropulsada es la correcta?:

A.

C.

D.

Aparato de elevacion de funcionamiento discontinuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio
cargas suspendidas de un gancho, dotado de medios de propulsién y conduccion propios o que
formen parte de un conjunto con dichos medios, que posibilitan su desplazamiento por vias
publicas o terrenos.

Aparato de elevacién de funcionamiento discontinuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio
cargas suspendidas de un gancho o cualquier otro accesorio de aprehension, dotado de medios
de propulsién y conduccidn propios o que formen parte de un conjunto con dichos medios, que
posibilitan su desplazamiento por vias publicas o terrenos.

Aparato de elevacidn de funcionamiento continuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio
cargas suspendidas de un gancho o cualquier otro accesorio de aprehension, dotado de medios
de propulsion y conduccidn propios o que formen parte de un conjunto con dichos medios, que
posibilitan su desplazamiento por vias publicas o terrenos.

Aparato de elevacidn de funcionamiento continuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio
cargas suspendidas de un gancho, dotado de medios de propulsién y conduccion propios o que
formen parte de un conjunto con dichos medios, que posibilitan su desplazamiento por vias
publicas o terrenos.

2. ¢Qué tipo de habilitacion exige la instruccion técnica complementaria MIE-AEM-4 referente a
grias moviles autopropulsadas para poder manejar una gria autocargante?

A.
B.
C.

D.

Carné de operador de grda movil autopropulsada tipo A.

Carné de operador de gria movil autopropulsada tipo B.

La instrucciéon técnica complementaria MIE-AEM-04 excluye expresamente de su ambito de
aplicacion las grias autocargantes.

Las respuestas A) y B) son correctas.

3. ¢Qué es el limitador de cargas?

A.

w

Un dispositivo que permite la lectura, desde la cabina del operador, de la carga que soporta el
6rgano de aprehension en cada momento.

Un dispositivo que permite la lectura del angulo de inclinacion de la pluma en cada momento.

Un dispositivo de seguridad que impide que el érgano de aprehension se halle muy préximo a la
cabeza.

Un dispositivo automatico de seguridad que detecta para cada posicion de trabajo la carga maxima
que se puede manipular, cortando el movimiento ascendente del mecanismo de elevacion y
aquellos movimientos que supongan aumentar los maximos momentos de carga prefijados en el
correspondiente diagrama de cargas.
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4. :Qué es el indicador de momento de cargas?

A.

Dispositivo que permite la lectura, desde la cabina del operador, del angulo de inclinacién de la
pluma en cada momento.

. Dispositivo que permite la lectura, desde la cabina del operador, de la carga que soporta el rgano

de aprehensién en cada momento.

Dispositivo que permite la lectura, desde la cabina del operador, de la longitud de pluma en cada
momento para aquellas grias equipadas con pluma telescépica.

Dispositivo automatico de seguridad que detecta para cada posicion de trabajo la carga maxima
que se puede manipular.

5. Segiin la ITC MIE-04, el alcance o radio, L, de una griia movil autopropulsada instalada sobre un
emplazamiento horizontal, se define como:

A.

La distancia horizontal entre el eje de orientacion de la parte giratoria y el eje horizontal de
elevacion.

La distancia horizontal entre el eje de orientacion de la parte giratoria y el eje vertical de elevacion.
La distancia horizontal entre los ejes verticales de las posiciones extremas del elemento de
aprehension.

La distancia horizontal entre el eje de vuelco y el eje vertical del elemento de aprehensidn sin
carga.

6. Las revisiones efectuadas a las gruas mdviles autopropulsadas, por las empresas
conservadoras de las mismas, se realizaran como minimo cada:

A.
B.
C.
D.

2 meses.
6 meses.
8 meses.
12 meses.

7. Segun la ITC MIE-04, el mantenimiento y revisiones de las griias seran responsabilidad:

oo w>

Del conductor.

Del operador.

Del propietario.

De la empresa conservadora
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8. La periodicidad de las inspecciones oficiales para las Grias méviles autopropulsadas es de:

A.

a) Gruas hasta 4 afios de antigliedad: cada 2 afios.
b) Grias de mas de 4 y hasta 8 afios de antigliedad: cada afio.
c) Gruas de mas de 8 afios de antigiiedad: cada 6 meses.

a) Graas hasta 5 afios de antigliedad: cada 2 afios y 6 meses.
b) Grias de mas de 5y hasta 12 afios de antigliedad: cada afio.
c) Gruas de mas de 12 afios de antigiiedad: cada 6 meses.

a) Gruas hasta 6 afios de antigliedad: cada 3 afios.
b) Grias de mas de 6 y hasta 10 afios de antigliedad: cada 2 afios.
c) Gras de mas de 10 afios de antigiiedad o que no acrediten la fecha de fabricacion: cada

ano.

a) Gruas hasta 10 afios de antigliedad: cada 2 afios y 6 meses.
b) Grias de mas de 10 y hasta 20 afios de antigliedad: cada afio y 6 meses.
c) Gruas de mas de 20 afios de antigiiedad o que no acrediten la fecha de fabricacion: cada

ano.

9. Segin la ITC MIE-04, el manejo de la grda movil autopropulsada se realizara bajo la direccién y
supervision de:

A.
B.

Director de la obra o actividad en persona.

Director de la obra o actividad o la persona designada por él con caracter previo al inicio de
las operaciones.

Coordinador de seguridad o la persona designada por él con caracter previo al inicio de las
operaciones.

Coordinador de seguridad en persona.

10. Correspondera al operador de la empresa alquiladora o titular de la gria las operaciones de
montaje y de manejo de ésta, y especialmente en el montaje:

A.

0

La instalacion y comprobacion del funcionamiento del indicador de capacidad/limitador de
capacidad, asi como de todos los dispositivos de seguridad de la gria.

El emplazamiento de la grda a partir de los datos sobre resistencia del terreno, pesos, balance
de cargas y distancias, alturas y profundidades a operar durante las maniobras, debidamente
aportadas por el arrendatario.

La colocacion y comprobacion de las placas de apoyo y de los gatos de apoyo.

Todas las anteriores.

11. Segun el R.D. 837/2003, "MIE-AEM-4", las cabinas estaran provistas de accesos faciles y seguros
desde el suelo, y en su interior se instalaran...

A.
B.

Esquemas eléctricos y mecanicos de la maquina.

Diagramas de cargas y alcances, rétulos e indicativos necesarios para la correcta identificacion
de todos los mandos e iluminacion.

Parametros dimensionales completos de la grda.

Velocidades, tiempos, alcance o radio, amplitud de alcance, longitud de pluma, angulo de la
plumay altura de elevacion.
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12. Segun el R.D. 837/2003, "MIE-AEM-4, ; Quién es responsable de comprobar la resistencia del
terreno en que operara la griua?

La empresa usuaria.

El propietario.

El operador de la gria.

El coordinador de seguridad.

oo w>

13. Segiin la Norma UNE 58000, la seiial de la figura significa:

Bajar la pluma lentamente.

Abatir la pluma.

Girar la pluma en la direccién indicada por el dedo.
Ninguna respuesta es correcta.

onw>

14. Segiin la Norma UNE 58000, la sefial de la figura significa: G

Elevar la pluma.

Subir el gancho.

Telescopar la pluma.

Ninguna respuesta es correcta.

SN wz>

15. Segun la Norma UNE 58000, la seiial de la figura significa:

Telescopar pluma.

Meter pluma.

Avanzar en la direccion indicada por el sefialista.
Ninguna respuesta es correcta.

o0 w>

16. Segiin la Norma UNE 58000, la seiial de la figura significa:

Parada General.
Detencidn urgente.
Cese de mando.
. / \
Ninguna respuesta es correcta. - iy

onw>

17. Segiin la Norma UNE 58000, la seiial de la figura significa:

Bajar la pluma cuando la distancia o visibilidad lo aconsejen.
Telescopar pluma cuando la distancia o visibilidad lo aconsejen.
Bajar gancho lentamente.

Ninguna respuesta es correcta.

SN wz>
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18. Una viga pesa 120 Kg/m y tienen una longitud de 5 m, ;Cual sera el peso de un paquete formado
por de 5 vigas?

A. 2500Kg.
B. 3000 Kg.
C. 3500Kg.
D. 3750Kg

19. ¢Cual sera el peso de una pieza con forma de paralelepipedo de hormigén armado de densidad
2.400 Kg/m?, cuyas dimensiones son 0'5x 1 x 2°5 m.?

2400 kg.
2750 kg.
3000 Kg.
2800 kg.

oSN wz>

20. Ala vista del cable que aparece en la figura 1 indique la afirmacién correcta en base a lo
establecido en la norma UNE 58-111-91:

A. Elcable presenta deformacion en tirabuzén y puede mantenerse en uso.

El cable presenta deformacién en coca y puede mantenerse en uso.

C. Elcable presenta deformacién en codo producida por causa exterior violenta y
debe ser retirado inmediatamente.

D. Elcable presenta deformacion en cestay debe ser retirado inmediatamente.

w

Figura 1

21. Segin la norma UNE 58-111-91 Cables para aparatos de elevacion. Criterios e examen y
sustitucién de los cables. UNE 58-111-91. Antes de la puesta en servicio de un cable que acaba de
ser colocado, se deben realizar varias maniobras para estabilizar el cable, que se realizan con:

Una carga del orden del 5% de la carga nominal del cable.
Una carga del orden del 10% de la carga nominal del cable.
Una carga del orden del 105% de la carga nominal del cable.
Una carga del orden del 110% de la carga nominal del cable.

o0 wm>
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22. Segun la norma UNE 58-120/2-91 Gruas y aparatos de elevaciéon. Seleccion de cables. Parte 2:
Griuas méviles. Coeficiente de utilizaciéon. Un cable antigiratorio es:

A. Un cable que tiene por lo menos ocho cordones en la capa exterior, trenzado en forma
helicoidal en el mismo sentido al trenzado de la capa interior.

B. Un cable que tiene por lo menos cinco cordones en la capa exterior, trenzado en forma
helicoidal en el mismo sentido al trenzado de la capa interior.

C. Uncable que tiene por lo menos ocho cordones en la capa exterior, trenzado en forma
helicoidal en el sentido opuesto al trenzado de la capa interior.

D. Un cable que tiene por lo menos cinco cordones en la capa exterior, trenzado en forma
helicoidal en el sentido opuesto al trenzado de la capa interior.

23. Utilizando cables antigiratorios de la tabla de la figura 2 adjunta, se tiene que estibar una
mercancia de 5 100 Kg. Escogemos un cable antigiratorio de composicion 37x7+0, con una carga
de rotura de 140 kg/mm?2 para cada alambre elemental. Si el coeficiente de seguridad tiene un valor
de 5, ¢ Qué diametro minimo de cable se necesita de entre los que aparecen en la tabla?

20.
19.
17.
21.

oo w>

(tabla de cargas de rotura para cables antigiratorios)

CABLES ANTIGIRATORIOS
Eb[ 19x7 +0 37 x7+0 18x3 + (19x7+ 0)
cable *) ) *) ) *) (*) ¥ 3 ¥
@ mm|Peso @ mm|Peso (*) ) )
mm alambre|gr/im 140 2 180 2 180 2|lalambre |gr/m 120 2 160 2 180 gamrgr"e1 Psrs;]o L0 150 189
ka/mm?|kg/mm?|kg/mm kg/mm?|kg/mm>3Jkg/mm? 9 kg/mm?|kg/mm?|kg/mm
10 0,64 384 |5975 6850 7700 0,45 370 _|5800 6650 7475 0,63 380 [5725 6550 7350
11 0,70 465 |[7250 8275 9300 0,50 450 7025 8025 9050 0,69 460 6925 7925 8900
12 0,77 555 |8625 9850 11100 |O,54 535 ]8375 9575 10800 0,76 545 8250 9425 10600
13 0,83 8650 (10100 |11600 J13000 |0,59 630 ]9825 11200 {12600 |o0.821 642 9675 11100 [12400
14 0,90 755 [11700 13400 ]15100 |O,63 730 J11400 |13000 [14600 J0,88 745 [11200 [12800 [14400
15 0,96 865 (13500 |15400 |17300 [0,68 835 ]13100 J14900 [16800 [0.95 855 112900 14700 ]16600
16 1,02 985 (15300 J17500 J19700 |0 72 950 ]14900 ]17000 [19100 ]1.01 870 114700 |16700 [18800
109 [1110 17300 |19800 22200 |0,77 1075|6800 19200 |21600 |1,07 _ |1100 ]16500 18900 |21300
1,15 1245 (19400 |22200 24900 |0,81 1205 118800 21500 |24200 [1,14 1230 118500 21200 [23800
1,22 1385 [21600 |24700 [27800 |0 86 1345 121000 J24000 J27000 [1.20 1370 ]20700 J23600 [26600
20 [128 [1535 [23900 |27400 |30800 [0,90 1490 [23200 |26600 [29900 |1,26 1520 |22900 |26200 |29400
1
1
1

1]

[

34 [1695 26400 |30200 [33900 0,65  [1640 [25600 |29300 [33000 |1,33 __|1675 |25200 |28900 32500
41___[1860 29000 [33100 37200 [0,89 _ |1800 [28100 |32100 |36200 |1.39 __[1840 |27700 |31700 135600
A7 2030 [31700 |36200 40700 [1,.04 _ [1970 [30700 [35100 39500 |1.45 _ |2010]30300 |34600 38900
24154 [2210 [34500 |39400 44300 |1,08  |2140 |33500 [38300 J43000 |1,51__ 219033000 J37700 |42400
25 [1,60__ 2400 [37400 |42800 48100 |1,13 _ |2330 |36300 41500 [46700 |1,58 2370 |35800 ]40900 |46000

(*) Carga rotura calculada en kg

Fiqura 2

24. Utilizando cables antigiratorios de la figura 2 anterior, se tiene que estibar una mercancia de 3 900
Kg, con un coeficiente de seguridad de 5. Se podra realizar la maniobra con un cable antigiratorio
de 17 mm de diametro, con una carga de rotura de 160 Kg/mm2 para cada alambre elemental y del

tipo:
A. 18x3 +(19x7+0)
B. 19x7+0
C. 37x7+0
D. Son correctas las respuestas By C.
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25. Utilizando cables antigiratorios de la figura 2 anterior, se tiene que estibar una mercancia de 3 510
Kg, con un coeficiente de seguridad de 10. Se realiza la maniobra con un cable antigiratorio de 37 x
7 +0 de 23 mm de diametro. Se podra realizar la maniobra utilizando el que tiene para cada
alambre elemental una carga de rotura de:

A. 180 Kg/mm?2
B. 160 Kg/mm2
C. 140 Kg/mm2
D. Son correctas las respuestas By A.

26. Segun las tablas de carga de la figura 3 adjunta, para la elevacion de una carga de 4,5 toneladas a
una distancia de 6 m del eje de rotaciéon, con una longitud de pluma de 14,4 m, si el contrapeso es
de 5,5 toneladas y la elevacion se produce hacia adelante, ;Sera necesario apoyar los
estabilizadores?

A. No, porque la gria autopropulsada esta capacitada para elevar dicha carga en las
condiciones descritas sin apoyar los estabilizadores.

No, porque para la longitud de alcance descrita es necesario apoyar los estabilizadores.
Si, siempre es obligatorio apoyar los estabilizadores.

D. Si,yaquesdlo asi se puede elevar la citada carga en las condiciones descritas.

oW

27. Segun las tablas de carga de la figura 3 adjunta, para izar hacia adelante una carga de 6,6
toneladas con una longitud de pluma de 9,2 m, ;Con cual de las operaciones siguientes es posible?

A. Con los estabilizadores apoyados, el contrapeso de 2,3 toneladas y un radio de trabajo de 6,5 m.
B. Con los estabilizadores apoyados, el contrapeso de 5,5 toneladas y un radio de trabajo de 6,5 m.
C. Sinapoyar los estabilizadores, un contrapeso de 5,5 toneladas y un radio de trabajo de 4,5 m.

D. Con ninguna de las opciones anteriores es posible.

28. Segitn las tablas de carga de la figura 3 adjunta, ¢Con cual de las opciones siguientes se podra
elevar una carga de 7 toneladas?

A. Silos estabilizadores se encuentran apoyados, con un contrapeso de 5,5 T, el radio de trabajo
es de 12 my mediante una longitud de pluma de 14,4 m.

B. Silos estabilizadores se encuentran apoyados, con un contrapeso de 2,3 T, el radio de trabajo
es de 9 my mediante una longitud de pluma de 24,8 m.

C. Sinapoyar los estabilizadores, un contrapeso de 5,5 Ty un radio de trabajo de 5 m y con una
longitud de pluma de 9,2 y la elevacion se produce hacia adelante.

D. Con ninguna de las opciones anteriores es posible.
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29. En el siguiente diagrama de cargas de la figura 4 adjunta, la zona rectangular rayada representa
un edifico y tenemos que elevar la carga desde la posicién inicial de 10 metros hasta el tejado a una
distancia en horizontal de 36 metros. ¢Si la carga total es de 4 toneladas contando el peso del
gancho y los 1tiles de eslingado, que ocurriria?:

Que es posible la maniobra.

Sélo es posible la maniobra ampliando el recorrido del limitador.

No es posible el traslado porque actuaria el limitador de carga maxima.
No es posible el traslado porque actuaria el limitador de par o momento.

o0 w>

30. Utilizando la misma figura 4, ¢ Cual seria la carga maxima (aproximada) que podriamos colocar
en el tejado a una distancia de 44 metros?

A. 2000 Kg.
B. 1400Kg.
C. 3000 Kg.
D. 1000 Kg.

31. Utilizando la misma figura 4, ;Cual seria la distancia maxima (aproximada) que podriamos
colocar en el tejado una pieza de 8 000 Kg?

A, 23m.
B. 28m.
C. 30m.
D. 32m.

32. En caso de elevar / maniobrar mediante dos griias una carga de 80 T conforme se representa en la
figura, indique que carga soporta aproximadamente cada griia cuando la carga esta nivelada.

A. 50Tgrialy30Tgria2. .
B. 30Tgrialy50Tgria?2.
C. 40Tgrialy40Tgrda?2. e
D. 20Tgrialy60T gria 2.

" centro de
gravedad

33. En el caso de trabajar préximos a una linea eléctrica aérea de 220 kV ¢;Qué distancia minima se ha
de respetar?

Al Im
B. 5m
C. Tm
D. 10m

EXAMEN GRUAS MOVIL B
SEGUNDA CONVOCATORIA 2024



T | M i

1
1
Ton |
.|
5
1

2.

;tﬂ
il
Pl

=

A
&y

| 4
| "

{ |

L]
b

1 A3

44

EL

1 Bd
1 A3
—1

| 4

+ 48

1 u.?

+ il

e I T

T

44
g

S ]

b

K774 A

L

Vv

Vil

1 J'Iq
] dd
1

| 20

14

Ia

ra

r2

| O

i
it
d
4

l:il.:"‘!EE].I.lllJIJJ-ﬁ]tla."l:la."n.':'J.u"«'.la."-tlJ'{l.'l‘n'HJ'{l.'l'Edl'.'l-i:-l'd-IIF.JESI?E.!.'IIIIJﬁ-Eﬂlll

Fiqura 4

EXAMEN GRUAS MOVIL B
SEGUNDA CONVOCATORIA 2024



34. Considerando el coeficiente de aplicacion que se muestran en la figura 5, para poder estibar una
carga de 12 000 Kg, empleando dos eslingas en angulo, ¢Cual sera el esfuerzo soportado por cada
eslinga si forman entre ellas un angulo de 120°?

A. 4000Kg
B. 6000Kg
C. 10000 Kg
D. 12000 Kg

35. Considerando el coeficiente de aplicacion que se muestran en la figura 5, para poder estibar una
carga de 8 000 Kg, empleando dos eslingas en angulo, ; Cual sera el angulo entre ellas para que el
esfuerzo soportado por cada eslinga sea lo mas préximo a 5 700 Kg?

40°
60°
90°
120°

onw>

( °) Entre paréntesis el angulo que forman los ramales entre si en el gancho

70° - 2.92
sy
J 60° - 2,00

—————— T e e - e ow mm ocm o wm e = W = W

pe o 207-1,06
(40°)

lLusTrRACION 38: COEFICIENTE DE APLICACION
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